
МЕТОДИЧЕСКАЯ РАЗРАБОТКА УРОКА ПО ТЕМЕ "СИНОНИМЫ" 

 

Цель урока: 

Знакомство с понятием синонимов. 

Развитие навыков поиска синонимов в тексте. 

Формирование умения использовать синонимы для 

разнообразия выражения своих мыслей. 

Ход урока: 

Организационный момент (5 минут): 

Проверка готовности учащихся к уроку. 

Вступительное слово о важности разнообразия языка и 

использовании синонимов. 

Введение в тему (10 минут): 

Объяснение понятия "синоним" - слова с близкими по значению. 

Примеры синонимов из повседневной жизни. 

Пояснение, как синонимы могут обогатить язык и сделать речь 

выразительнее. 

Объяснение видов синонимии (15 минут): 

Различие абсолютной и относительной синонимии. 

Примеры каждого вида синонимии. 

Упражнения на выявление синонимов разных видов в 

предложениях. 

Практическая часть (20 минут): 

Работа с текстами: предоставление учащимся текстов с 

выделенными местами для поиска синонимов. 

Обсуждение результатов в группах. 

Подведение итогов: обсуждение трудностей, возникающих при 

поиске синонимов. 

Упражнения на использование синонимов (15 минут): 



Ролевые игры: учащиеся составляют диалоги, используя 

синонимы. 

Поделки: создание ассоциативных картин с использованием 

синонимов. 

Заключительная часть (10 минут): 

Рефлексия: учащиеся делятся своим опытом поиска и 

использования синонимов. 

Подведение итогов урока. 

Домашнее задание: составление короткого текста с 

использованием синонимов. 

Используемые ресурсы: 

Тексты с выделенными местами для поиска синонимов. 

Доска и маркеры. 

Раздаточный материал для упражнений. 

Оценка: 

Оценка будет выставлена на основе активности учащихся во 

время урока, участия в обсуждениях и качества выполненных 

упражнений. 


